TERCERA FAMILIA de ESTRUCTURAS:
ESTRUCTURAS FLEXADAS

3. DIMENSIONADO POR MOMENTO FLECTOR.

ESTRUCTURAS |
FACULTAD DE ARQUITECTURA, DISENO Y URBANISMO / UDELAR



DIMENSIONADO:

- DEFINIDO UN MATERIAL (ACERO, MADERA, ETC.)
- ELEGIDA UNA FORMA DE LA SECCION RECTANGULAR,
DE PERFILERIA NORMAL DE ACERO, ETC)

DETERMINAR LAS DIMENSIONES MINIMAS DE MODO QUE EN
NINGUN PUNTO DE LA PIEZA SE SUPERE LA TENSION DE
DIMENSIONADO.




DIMENSIONADO EN FLEXION SIMPLE
Para el Momento flector




Se trata de vincular las solicitaciones,
(facilmente calculables a partir del
analisis de las piezas), con las
deformaciones y luego hallar las
tensiones correspondientes, mediante
la relacion tension-deformacion




Grafico de tensiones-deformaciones del acero comun
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Cuando en una seccion la distribucion
de las tensiones es uniforme, se puede
plantear:

., Fuerza
Tension = —
Area

Por lo tanto, también:

Fuerza = Tension . Area
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MODELO DE LAS DOVELAS



En flexion las dovelas se deforman acortandose las
fibras de un lado y alargandose las del lado opuesto,
permaneciendo las centrales sin deformacion

La deformacion se expresa por acortamientos y
alargamientos, lo que equivale a decir que existen
esfuerzos de compresion y de traccion



Relacion entre deformaciones y curvatura

M (Xx) =cte. K(X)

M(x)=E.l,. K(x)
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Recordar:

Ak 1 _¢
dx Px



ax  p,
Recordar:
a1
dx Px

e=K-y




Por definicion:

()

(1—2'(X))§ tiende a 1

Dada la minima curvatura que tienen las
piezas flexadas, se admite:

K = z7"(x)

O sea, que la funcion que representa la curvatura para cada valor de
X, equivale a la funcion de la derivada segunda de la funcién que
representa a la elastica o deformada.



Por lo que :

£=Yy-K(x)

De la definicion del
modulo de Elasticidad:

Por lo que:

o=E-y-K(X)

Se deduce que:

K =z"(x)

oc=FkE-¢



En definitva: |0 = | - Y- Z"(X)

La tension depende de E , lo que resulta

evidente, ya que cuanto mayor sea el médulo O
de elasticidad mas tension habra que ejercer |
para lograr una deformacion. C$ :> ST
-La tension aumenta a medida que se el
consideran fibras que se van alejando de la QTENT
linea neutra, lo que también resulta evidente, é o
ya que coincide con el aumento de la e
deformacion (mas alargamiento o mas Tﬁ%@ ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘
acortamiento)

—it
L a tension aumenta con la curvatura, lo que a

también resulta claro a partir de la
experiencia (para romper un elemento hay
que curvarlo cada vez mas)
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dF =o-dA
Mf =M, = [dF-y

Mf =M, = [o-dA-y

area
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dF =o-dA Y \

Mf =M, = [dF-y -
, dA ,
area \,/“.\N

dF

Mf =M, = [o-dA-y i

//

dadoque: | O = E°y-K(X)

resulta: Mf = J E. y.K(x) -dA- y

area

sacando constantes: Mf = K(X)- E IdA y2

area




Por definicion:

= [dA-y?

area

Mf = K(x)-E jolA-y2

area



Por definicion:

= [dA-y?

area

Mf =K(x)-E [dA-y?

area

Porlo tanto:  MTf = K(X)Elx > K(X):M_f

E-l,




Por definicion:

Mf = K(x)-E jolA-y2

area IX: jdAyz
Porlotanto: MFf = K(X) . Elx > K(X) = g
dado que: O'=E°y°K(X) > K(X):i

E-y



Por definicion:

Mf =K(x)-E [dA-y?

area IX: jdAyz
. _ Mf
Porlo tanto:  Mf = K(X)- E-l, > K(X)= =
dado que: O'=E°y°K(X) > K(X):i
E-y
Resulta: MI — © > MFf = G.IX
E-|X E-y y




— X
o | Y, definiendo: WreS = —
X y
Resulta:
Mf | M M
Omax = ——| 6 | fd > Omax = ——| entonces: |\ =——
W W fd

res

res

Este ultimo valor de utilidad
practica para el

DIMENSIONADO




Deformacion por momento flector

Estado tensional por momento flector

Mf

fd > Omax = ——
W

res




EJEMPLO PRACTICO
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